

Protokół Nr XXXIX/2017
obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Kłodawie
odbytej w dniu 26 maja 2017r

Obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Kłodawie odbyły się w dniu 26 maja 2017r w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Kłodawie. Trwały od godz. 14.30 do godz.16.00. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński. Przewodniczący Rady stwierdził, że na stan ustawowy 15 radnych w obradach sesji uczestniczyło 13 radnych , co stanowi quorum przy którym Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi *załącznik nr 1* do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi *załącznik nr 2* do protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi *załącznik nr 3* do protokołu.

Obrady sesji protokołowała Krystyna Rzetelska – podinspektor w Urzędzie Miasta i Gminy w Kłodawie.

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy: Pełniąca funkcje Burmistrza Dorota Galus, Skarbnik gminy Grzegorz Dziegielewski, Radca prawny Jacek Kubiak, dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy.

Poinformował, że stały sekretarz obrad sesji radny Wojciech Matczak będzie prowadził obliczanie wyników głosowania jawnego, prowadził listę mówców, a także rejestrował zgłoszone wnioski.

P u n k t 2

Ustalenie porządku obrad

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad sesji radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem – „Czy ktoś z państwa radnych ma pytania względnie uwagi do porządku obrad?”

Przewodniczący przedstawił porządek obrad XXXIX sesji:

- 1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.
- 2.Ustalenie porządku obrad sesji.
- 3.Przyjęcie protokołu XXXVIII sesji.
- 4.Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej.
- 5.Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady.
- 6.Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Solna Dolina za 2016r z uwzględnieniem pozyskanych środków. Informacja o Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania.
- 7.Ocena działalności Świetlicy Środowiskowej na terenie gm. Kłodawa za 2016r.
- 8.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2017r.
- 9.Zapoznanie radnych z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w dniu 21 kwietnia 2017r w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kłodawie nt.”Kontrola działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłodawie za 2016r”
- 10.Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

- 11. Interpelacje i wnioski radnych.
- 12. Wolne wnioski.
- 13. Zamknięcie obrad sesji.

P u n k t 3

Przyjęcie protokołu XXXVIII sesji

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński poinformował, iż protokół obrad XXXVIII został wyłożony do wglądu państwa radnych, prosił radnych o zapoznanie się z jego treścią. Poinformował również, że jeżeli nie będzie zgłoszonych poprawek i uzupełnień do protokołu jego przyjęcie będzie poddane pod głosowanie pod koniec obrad sesji w punkcie „Interpelacje i wnioski radnych”.

P u n k t 4

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński poprosił Dorotę Galus Pełniącą funkcje Burmistrza. O przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej. Sprawozdanie stanowi *załącznik nr 4* do protokołu.

P u n k t 5

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kłodawie za okres od 28 kwietnia 2017r do 24 maja 2017r. Sprawozdanie stanowi *załącznik nr 5* do protokołu.

P u n k t 6

Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Solna Dolina za 2016r z uwzględnieniem pozyskanych środków. Informacja o Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Solna Dolina za 2016r z uwzględnieniem pozyskanych środków oraz informacje o Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania wraz z zawiadomieniem o sesji. Sprawozdanie zostało rozpatrzone na spotkaniu przedsesyjnym w dniu 24 maja br. Przewodniczący Rady zaproponował, aby sprawozdania nie odczytywać. Za nie odczytywaniem sprawozdania radni opowiedzieli się w głosowaniu jawnym

jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem - „Czy ktoś z państwa radnych ma pytania względnie uwagi do sprawozdania?”

Radny Mariusz Michałkiewicz zwrócił uwagę, iż w sprawozdaniu zabrakło informacji o ilości dofinansowanych osób prowadzących działalność gospodarczą.

Pani prezes stowarzyszenia wyjaśniła, iż jest zawarta powyższa informacja w sprawozdaniu. Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński podziękował pani prezes za dotychczasową pracę stowarzyszenia.

Wobec braku dalszej dyskusji nad sprawozdaniem, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski w sprawie jego przyjęcia.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych sprawozdanie zostało przyjęte.

Sprawozdania stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

P u n k t 7

Ocena działalności Świetlicy Środowiskowej na terenie gm. Kłodawa za 2016r

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali informację o działalności Świetlicy Środowiskowej na terenie gm. Kłodawa za 2016r wraz z zawiadomieniem o sesji.

Informacja została omówiona na spotkaniu przedsesyjnym w dniu 24 maja br.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby informacji nie odczytywać.

Za nie odczytywaniem informacji radni opowiedzieli się w głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem - „Czy ktoś z państwa radnych ma pytania względnie uwagi do informacji?”

Wobec braku dalszej dyskusji nad informacją Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski w sprawie jej przyjęcia.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych informacja została przyjęta.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

P u n k t 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2017r

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2017r otrzymali radni wraz z zawiadomieniem o sesji.

W dniu sesji radni otrzymali II projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu na 2017r.

O przedstawienie projektu uchwały poprosił pana Grzegorza Dziągiewskiego Skarbnika

gminy.

Pan Grzegorz Dzięgielewski poinformował, iż w II projekcie uchwały pojawiła się kwota 15 000zł jako dotacja dla stowarzyszenia w Korzeczniku na wykonanie elewacji szkoły. Kolejna dotacja w kwocie 78 000zł dla Stowarzyszenia „Sprawni Inaczej” na pokrycie kosztów modernizacji budynku dla niepełnosprawnych.

Trzecia kwota 24 000zł dotyczy przeniesienia środków między paragrafami.

Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem -”Czy ktoś z państwa radnych ma pytania względnie uwagi do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Mariusz Michałkiewicz zwrócił się z pytaniem czy są nowe informacje ze Starostwa w Kole w sprawie odmowy uregulowania faktur dla Stowarzyszenia „Sprawni Inaczej”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Zdzisław Domański poinformował, iż Starosta odmówił zapłacenia faktur z uwagi na to, że inwestycja jest już zakończona.

Wobec braku dalszej dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie jej przyjęcia.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych projekt uchwały został przyjęty.

Uchwała Nr XXXIX/225/2017r stanowi *załącznik nr 7* do protokołu.

P u n k t 9

Zapoznanie radnych z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w dniu 21 kwietnia 2017r w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kłodawie nt.”Kontrola działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłodawie za 2016r”

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński zwrócił się o przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w dniu 21 kwietnia 2017r w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kłodawie nt.”Kontrola działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłodawie za 2016r”.Protokół z kontroli stanowi *załącznik nr 8* do protokołu z sesji.

P u n k t 10

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych

Przewodniczący Rady poinformował, iż na XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodawie w dniu 28 kwietnia 2017r radni nie zgłosili wniosków i interpelacji.

P u n k t 11

Interpelacje i wnioski radnych

Przewodniczący Rady Grzegorz Siwiński przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodawie.

Przewodniczący Rady zapytał - „Czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kłodawie?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym jednogłośnie przy obecności na sali obrad 13 radnych protokół został przyjęty.

P u n k t 12

Wolne wnioski

Wiceprzewodniczący Rady Jacek Zieliński zapoznał radnych z treścią pisma z dnia 25maja 2017r Stowarzyszenia „Działajmy z myślą o przyszłości” w Lubońku w sprawie wsparcia finansowego na pokrycie dachowe budynku szkoły.

Radna Anna Michalak c. Franciszka zaproponowała, aby pismo skierować na posiedzenia komisji stałych rady w miesiącu czerwcu i komisje przedstawiać swoje opinie na wspólnym posiedzeniu komisji. Kserokopia pisma stanowi *załącznik nr 9* do protokołu.

Pan Jacek Zieliński przewodniczący Komisji Działalności Gospodarczej, Budżetu i Finansów poinformował, iż w dniu 23 maja br. odbyło się posiedzenie wyjazdowe komisji w zakresie przeglądu świetlic wiejskich.

Członkowie komisji zwrócili uwagę ,że świetlica wiejska w Bierzwiennej Długiej po 5 latach od oddania do użytku wymaga dużego remontu łącznie z naprawą przeciekającego dachu. Być może występujące usterki kwalifikują się jako roboty pogwarancyjne.

W świetlicy wiejskiej w Lubońku również wymieniony został dach. Wewnątrz budynku zauważalne są zacieki na suficie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jadwiga Tyksińska poinformowała, że komisja oświaty w dniu 17 maja br. dokonała objazdu placów zabaw znajdujących się na terenie miasta i gminy.

Przewodnicząca podkreśliła ,że w 65% urządzenia były sprawne. Wszystkie usterki jakie komisja stwierdziła na placach zabaw zostały ujęte w protokole i przekazane do realizacji.

Radna Anna Michalak c. Franciszka zwróciła się o informacje do pani Doroty Galus Pełniącej funkcje Burmistrza w sprawie wyjaśnienia dlaczego nie został przedłożony projekt uchwały w sprawie działki po byłym TBS.

Pani Dorota Galus wyjaśniła, iż po ogólnym zebraniu mieszkańców , wspólnota miała zgłosić się w celu prowadzenia dalszych rozmów. Nikt ze wspólnoty nie pojawił się w tej sprawie.

Radna Anna Michalak c. Franciszka nadmieniła, iż na spotkaniu przedsesyjnym w dniu 24 maja br. radni zapoznali się z korespondencją jaka wpłynęła w okresie międzysesyjnym do Przewodniczącego Rady.

Wpłynęły między innymi pisma w sprawie budowy ulic: Krańcowa, Traktorowa i Rolnicza oraz założenia 2 lamp oświetleniowych w obrębie kościoła w Bierzwiennej Długiej.

Radni nie zajęli stanowiska jaka odpowiedź zostanie skierowana do wnioskodawców.

Przewodniczący Rady poinformował, iż złożone wnioski będą rozpatrywane i ewentualnie ujęte w budżecie na 2018 rok.

Radny Antoni Rzetelski zwrócił się do wiceprzewodniczącego Rady Powiatu o dokończenie budowy ul. Łęczyckiej. Do zakończenia budowy pozostało około 2,5 km.

Radny zaproponował, aby wykonać nawet w 2 etapach , ale dokończyć. Jeśli teraz budowa drogi nie zostanie skończona to nigdy nie zostanie skończona. Radny prosił, aby dokończyć inwestycje.

Następnie radny zwrócił się do wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Zdzisława Domańskiego w sprawie składowania odpadów komunalnych przy Kopalni Soli „Kłodawa”.

Wiceprzewodniczący Rady Zdzisław Domański poinformował, iż na sesji Rady Powiatu nie było informacji na ten temat. Radny zobowiązał się rozpoznać temat i wówczas informacje zwrotną przekaże Radzie Miejskiej.

Pani Dorota Galus wyjaśniła, iż do urzędu został złożony wniosek o przetwarzanie odpadów a do Starostwa zwrócono się o wydanie decyzji na składowanie.

Gmina będzie wnioskować o wywiezienie odpadów z naszego terenu.

Radny Julian Szałański stwierdził, iż temat jest dość dziwny. Nikt z Powiatu ani z Sanepidu nie przyjechał na miejsce tylko została wydana decyzja zza biurka.

Teren jest obszarem górniczym i nikt ze starostwa nie pojawił się w Kopalni soli.

P u n k t 13

Zamknięcie obrad sesji

Przewodniczący Rady stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zamknął obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Kłodawie wypowiadając słowa:

„Zamykam obrady XXXIX sesji Rady Miejskiej w Kłodawie”

Protokołowała

(-) Krystyna Rzetelska

Przewodniczący Rady

(-) Grzegorz Siwiński